

人民是历史的创造者

—中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动启示录(二)

这是对历史的致敬，更是对未来的指引。9月3日，盛大的阅兵仪式、隆重的纪念活动、震撼人心的文艺晚会……正义必胜！和平必胜！人民必胜！亿万中华儿女团结一心、豪情满怀。

这是战争史上的奇观，是中华民族的壮举，是惊天动地的伟业——

14年，5098天，中国人民浴血奋战，彻底打败日本军国主义侵略者，书写了捍卫独立自由史册上可歌可泣的一页，中华民族迎来近代以来反抗外敌入侵的第一次完全胜利，宣告世界反法西斯战争的完全胜利。

“正义的信念不可动摇，和平的期盼不可阻遏，人民的力量不可战胜！”

习近平总书记的庄严宣示，深刻揭示“人民是历史的创造者”这一光辉真理。这是对用鲜血和生命铸就的伟大抗战历史的深刻总结，是对民族解放与世界和平牺牲奉献的人民英雄的深情致敬，是对为强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗的伟大号召。

山河淬火，人民书写雄壮史诗

9月4日，从北京开往武汉的列车上，广播响起：

“我们怀着无比崇敬的心情，向两位特殊的乘客致以最高的敬意。他们是昨天参加纪念活动的抗战老兵宋其祥、刘吉祥……”

语音未落，车厢内响起持续而热烈的掌声。这是对抗战英雄的深情礼赞。

“这是中华民族从近代以来陷入深重危机走向伟大复兴的历史转折点，也是世界发展的一个重大转折点。”习近平总书记的重要论述，深刻阐释伟大胜利的历史意义。

历史转折，始于挽救危亡的必然抉择——

近代中国，战争的烽烟从未消散。自1840年英国殖民者凭借坚船利炮轰开中国大门，昔日灿烂辉煌的中华民族，不断陷入战火、求和、割地、赔款的噩梦。

1931年9月18日，炮声呼啸。一夜之间沈阳失陷，几个月后东北沦陷！1937年7月7日，卢沟桥的枪声划破夜空。平津危急、华北危急、中华民族危急！

数年间，大半个中国沦丧在日军铁蹄之下。930余座城市被侵占，数千万难民流离失所。冰冷的数字背后，是被蹂躏的中华民族永远的伤痛。

抗日则生，不抗日则死——振奋发聩的呐喊，撞击着中华儿女的心，激起“天下兴亡，匹夫有责”的无畏担当。除了抵抗，别无他路！

历史转折，源于中流砥柱的信仰感召——

身处“覆屋之下、漏舟之中、薪火之上”的民族，何以被召唤？

为国家民族生存而战！捍卫民族独立最坚定、维护民族利益最坚决、反抗外来侵略最勇敢，在民族危亡的历史关头，中国共产党挺膺担当，成为全民族团结抗战的核心。

新华社洛杉矶9月10日电
美国航天局10日表示，“毅力”号火星车去年在火星耶泽罗陨石坑一处古老干涸河床采集到一块岩芯样本，可能保存着远古微生物生命存在的证据。相关论文当天发表在英国《自然》杂志上。

据介绍，这一岩芯样本被命名为“蓝宝石峡谷”，来自“毅力”号去年7月在布赖特·安杰尔角地层探索时发现的一块岩石。“毅力”号搭载的科学仪器发现，布赖特·安杰尔角地层的沉积岩主要由黏土和粉砂组成，在地球上这类物质非常有利于保存远古微生物生命的痕迹。这些岩石还富含有机碳、硫、氧化铁和磷等化学元素。

美航天局表示，“毅力”号采集的这一样本具有“潜在生物特征”。所谓“潜在生物特征”，是指可能含有生物起源的物质或结构，但仍需更多数据和进一步研究才能确定其是否与生命相关。这一发现尤其令人意外，因为相关岩石属于“毅力”号探索的最年轻沉积岩之一。此前科学界推测，火星远古生命迹象可能仅存在于更古老的岩层中。

“毅力”号科学家，论文第一作者乔尔·赫罗维茨说，“毅力”号发现的这些化学物质组合可能为微生物代谢提供了丰富的能量来源。然而，仅凭这些化学特征还不足以证明其为潜在的微生物生命迹象，需要进一步分析这些数据。

“毅力”号科学家，论文第一作者乔尔·赫罗维茨说，“毅力”号发现的这些化学物质组合可能为微生物代谢提供了丰富的能量来源。然而，仅凭这些化学特征还不足以证明其为潜在的微生物生命迹象，需要进一步分析这些数据。

中国平安携手亚足联U20女足亚洲杯预选赛共启塞上盛典

8月6日，备受瞩目的2026年亚足联U20女足亚洲杯预选赛E组在银川贺兰山体育馆激情开赛。中国平安作为中国足协中国之队官方首席合作伙伴，以实际行动践行“平安力量”的品牌理念。

热血对决，巅峰较量。比赛当天，贺兰山体育馆座无虚席，平安人寿宁夏分公司邀请多位平安客户球迷及家庭齐聚现场，为中国球员们呐喊助威，为这场青春对决注入滚烫的热情与力量。

“橙心守护”。伴随着2026年亚足联U20女足亚洲杯预选赛盛大举行，平安人寿第三十届客户节宁夏站也同期开幕。本届客户节以“好生活·享平安”为主题，巧妙借赛事平台，将专业的金

融客户服务、实用的健康守护知识融入火热的足球氛围，为现场数万名观众及客户带去了一场融合体育激情与平安温度的非凡体验。此外，“橙心守护”公益课堂也格外受青睐，现场特别开设“黄金四分钟”急救公益课堂，利用赛事间隙和场外空间，向球员家属、球迷及公众现场演示并指导心肺复苏(CPR)、自动体外除颤器(AED)使用方法及常见运动损伤应急处理措施。众多参与者纷纷表示，在感受足球魅力的同时掌握急救技能，意义非凡，深刻体会到平安“守护生命”的承诺。

中国平安始终秉承“服务至上、客户至上”的理念，持续升级“省心、省时、又省钱”的“三省”专业服务体验。不断通

过多种渠道满足球迷“踢球、看球、聊球”的多元化需求，为全民健康生活注入金融服务的温度。未来，中国平安将继续以实际行动支持体育事业，为实现体育强国梦贡献更强劲的“平安力量”，共同开启“好生活·享平安”的全新篇章。

(潘明杰)

中国平安
PINGAN
专业·价值

平安人寿宁夏分公司协办



9月11日，在湖北省宜昌市拍摄的三峡水利枢纽工程(无人机照片)。根据水利部批复的三峡水库2025年蓄水计划，三峡水库2025年蓄水9月10日正式启动。
新华社发

“平安力量”助燃足球激情

中国平安携手亚足联U20女足亚洲杯预选赛共启塞上盛典

8月6日，备受瞩目的2026年亚足联U20女足亚洲杯预选赛E组在银川贺兰山体育馆激情开赛。中国平安作为中国足协中国之队官方首席合作伙伴，以实际行动践行“平安力量”的品牌理念。

热血对决，巅峰较量。比赛当天，贺兰山体育馆座无虚席，平安人寿宁夏分公司邀请多位平安客户球迷及家庭齐聚现场，为中国球员们呐喊助威，为这场青春对决注入滚烫的热情与力量。

“橙心守护”。伴随着2026年亚足联U20女足亚洲杯预选赛盛大举行，平安人寿第三十届客户节宁夏站也同期开幕。本届客户节以“好生活·享平安”为主题，巧妙借赛事平台，将专业的金

融客户服务、实用的健康守护知识融入火热的足球氛围，为现场数万名观众及客户带去了一场融合体育激情与平安温度的非凡体验。此外，“橙心守护”公益课堂也格外受青睐，现场特别开设“黄金四分钟”急救公益课堂，利用赛事间隙和场外空间，向球员家属、球迷及公众现场演示并指导心肺复苏(CPR)、自动体外除颤器(AED)使用方法及常见运动损伤应急处理措施。众多参与者纷纷表示，在感受足球魅力的同时掌握急救技能，意义非凡，深刻体会到平安“守护生命”的承诺。

(潘明杰)

中国平安
PINGAN
专业·价值

平安人寿宁夏分公司协办

关于召开北塔村村民会议表决撤销建制事项的公告

北塔村全体村民：

为确保撤销本村村民委员会建制事项依法推进，根据《中华人民共和国村民委员会组织法》的相关规定，现定于2025年10月13日(星期一)14:30在宁夏回族自治区银川市兴庆区清湖苑小区广场召开村民会议，对撤销建制方案进行表决。现将相关事项公告如下：

一、会议核心议题：审议并表决关于撤销北塔村村民委员会建制的相关事宜。

二、参会资格要求：本村18周岁以上村民或户代表出席。

三、法律责任：根据《中华人民共和国村民委员会组织法》第二十二条之规定，最低出席人数需本村18周岁以上村民过半数或本村三分之二以上户代表到会，会议方为有效。本次公告通过《宁夏日报》、清湖苑小区公告栏同步发布。村民因自身原因未参会且未委托投票的，视为对表决权的放弃，不得以未收到通知为由主张程序违法。

四、委托投票规则：因故无法参会者，需按以下流程办理委托：①委托人需到村委会办公室(清湖苑小区内原老村部)进行登记并填写《委托事项委托书》；②受托人资格：限委托近亲属(配偶父母子女)。受托人需持委托书及双方身份证复印件参会；截止时间：2025年10月10日17:00前提交至村委会办公室(清湖苑小区内原老村部)。五、会议纪律：参会人员需携带身份证原件签到。会议开始30分钟(1500)后停止签到，未签到者不计入出席人数；表决采用无记名投票方式，现场公开计票并公布结果。特此公告。咨询电话：13299587111。

北塔村村民委员会 2025年9月12日

遗失声明

● 李建勤遗失银川市永宁县望远镇民生蔚湖城27号楼1418室商品房买卖合同正本，合同编号：宁民生销售合同字(2015)第(W216)号，GF-2014-0172。声明作废。

● 夏新众新至汇建设工程有限公司(统一社会信用代码：91640100MA76KU3L71)遗失合同专用章(编号：64010400948241)1枚。声明作废。

2024年

我国居民人均预期寿命比2020年提高1.1岁

记者9月11日在国新办举行的“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会上了解到

2024年我国居民人均预期寿命达到79岁

比2020年提高1.1岁

有8个省份人均预期寿命超过80岁

居民健康水平稳步提高

外交部：
不接受菲方对中国建立黄岩岛国家级自然保护区的所谓“抗议”

新华社北京9月11日电 外交部发言人林剑11日就菲律宾外交部对中国建立黄岩岛国家级自然保护区表示“强烈抗议”一事答问时说，中方不接受菲方的无理指责和所谓“抗议”，敦促菲方切实停止有关侵权挑衅和肆意炒作。

林剑在例行记者会上说，黄岩岛是中国的固有领土，建立黄岩岛国家级自然保护区是中方主权范围内的事，旨在保护黄岩岛的生态环境，维护黄岩岛自然生态系统多样性、稳定性、持续性，符合中国国内法和国际法，也充分体现中方作为负责任大国积极保护生态环境、推动实现可持续发展的使命担当。

“菲律宾的领土范围早已由一系列国际条约确定，黄岩岛从来不在其中。中方不接受菲方的无理指责和所谓‘抗议’，敦促菲方切实停止有关侵权挑衅和肆意炒作，避免给海上局势增添复杂因素。”他说。

石嘴山创业担保基金放大杠杆效应

(紧接第一版)高校毕业生、农村妇女、退役军人等是创业贷款的重点支持群体，石嘴山市通过“基金倾斜+利率优惠”双扶持机制，确保金融“活水”精准流向创业急需环节。今年1月至8月，已向农村妇女发放贷款665万元，带动42名妇女返乡创业；为自主创业农户投放5687万元，助力271户农村家庭发展特色种植养殖业。

此外，对“六新六特六优+N”产业项目给予贴息倾斜，发放专项贷款236万元，带动350名技术工人就业。619户创业者通过基金担保贷款支持，户均带动就业5.9人，实现了“扶持一个项目、带动一批就业”的倍增效应。“为了让创业者少跑腿，快融资，通过‘人社一体化’系统，实现营业执照、社保缴费等8类证明材料免提交，贷款审批时限从7个工作日压缩至5天，资金到位速度提升33%。”石嘴山人社局相关负责人说。

宁夏“精准渗滤节水控盐”新模式助万亩沙质盐碱地变良田

(紧接第一版)集成模式根据土地盐碱程度的不同，采取不同技术措施的组合进行土壤改良，在实践中形成了一套科学体系：通过铺设滴灌管网和暗管排水调控系统，像“精密血管”一样实现对水分的按需供给和盐分的高效淋排，从根本上控制地下水位。同时，推行旱作轮作、平衡施肥、高茬翻埋、增施有机肥和自主研发的土壤改良剂，有效改善土壤结构，抑制盐分上升，提升土地“免疫力”。在此基础上，筛选种植耐盐碱作物品种，如玉米品种先玉125、水稻品种宁粳56，以种适地，配合功能菌肥，让作物在盐碱环境中“强身健体”，稳定产能。最后，建立基于典型水文年的智能灌溉制度和水肥盐协同调控策略，实现智慧精准管理。

“我们不再是‘单兵作战’，而是打出了‘组合拳’。”田军仓说。4年来，示范区土壤盐分下降39%—70%，地方提升1.2个等级，产量提高22%—47%，灌溉用水效率提升22%—50.6%。“科技创新是破解盐碱地问题的核心驱动力。”自治区农业农村厅专家总经济师李小龙说。测产数据显示，使用了自主研发改良剂的滴灌地块，比仅用滴灌的地块产量再增加20%以上。

该项目已建成月牙湖百亩核心区、市外淘园千亩示范区和通贵万亩规模区，制定技术解决方案，形成可复制、易推广的“技术体系包”。兴庆区农业农村局和水务局现代农业发展服务中心负责人田晓东说，下一步，将大力推动该模式的规模化应用，让更多盐碱地焕发新生机。

拜红礼(身份证号：6422211982****0696)：

因你未履行任何请假手续的情况下，已连续旷工超过15日，违反《宁夏夏进乳业集团股份有限公司员工守则》规定。限你自本通知登报之日起5日内到公司人力资源部办理相关手续。逾期视为送达，公司将视为自动解除劳动合同。

特此通知。

宁夏新希望贺兰山牧业有限公司 2025年9月12日

解除劳动关系通知

王熙(身份证号：6401212000****0017)：

因你违反公司相关规章制度，现公司决定与你解除劳动关系。请自本通知登报之日起7日内到公司办理解除相关手续。逾期未办理，视为自动解除劳动关系。特此通知。

宁夏新华百货现代物流有限公司 2025年9月12日

● 宁夏叁立人电气自动化设备有限公司(统一社会信用代码：91640100MA76KXEK7W)遗失公章、财务专用章各一枚。声明作废。

宁夏日报广告服务热线
0951-6032801、6032148